

10 FILLÉR

SZERDA, 1934 JANUAR 10. XXXII. ÉVFOLYAM 6. SZAM.

Debreceni független Újság

politikai napilap

Ma félárú szelvényes előadások az Apolló moziban.

A debreceni második mélyfúrásból 1038 méter méter mélységből feltört a hővíz és a gáz abban a mennyiségben és minőségben, mint az első fúrásból

Most már biztosítva van teljesen a város minden fürdőüzeme — A gáztermelés negyödöd részét szolgáltatja a két kútból nyerhető gázmennyiség

Néhány nappal ezelőtt jelentettük, hogy a debreceni második mélyfúrás már 1038 méterrel tart és ez idő szerint szivattyúzási munkálatok folynak, amelyekkel a víz feltörését akarják előmozdítani. A munkálatok tegnap eredménnyel is jártak. Hétfőn este 11 órakor jelentették Faller Gusztáv főmérnöknek, aki a fúrás munkálatokat vezeti, hogy

a víz felbuggyant és a nagy átmérőjű csövön hatalmas erővel buzog fel a hővíz és ömlik ki a gáz.

A főmérnök jelentette az eredményt a város vezetőségének is, amelynek tagjai kedden délelőtt mentek ki a helyszínre és örömteli izgalommal látták az annyira óhajtott szenzációs eredményt:

a második mélyfúrás is ontja a vizet és a gázt.

Kiautóztak a fúrás helyére dr. Váráry István polgármester, dr. Zöld József öb. h. polgármester, dr. Balla Bertalan tanácsnok, dr. Miszty Károly főügyész és látták, hogy a mélyfúrás eredménnyel járt.

A fúrásvezető főmérnök elmondta, hogy elérve az 1038 méter mélységet, ugyanazt a réteget találták, mint az első kútból. Abból a célból, hogy minél nagyobb mennyiségű víz és gáz jöjjön fel, először nyitott végű csővel kísérleteztek, de ez nem vezetett eredményre és így perforált, szűrős végű csövet szilysztettek le. Ekkor azután megkezdték a szivattyúzást, amire azért volt szükség, mert a csőben 1038 méter magas vízmennyiség súlya nyomta az alulról feltörni igyekvő erőket, amelyeknek a szivattyúzással segítségükre kellett lenni.

A szivattyúzás ótnapos munka után sikerrel járt, az alulról érve nyelésül erő a víztömegeket nagy erővel nyomták fel és a széles nyílású csövön félméteres magaságú vastag sugárban kibuggyant a víz és folyik most már megszakítás nélkül.

A víz most még zavaros a homoktól, most tisztul csak meg és több nap telik bele, amíg a kút vize is éppen olyan lesz, mint az első kút vize. Az első, felületes mérések szerint

a víz hőfoka teljesen azonos az első kút vizének hőfokával és ugyancsak azonos íze és egyéb észlelhető tulajdonsága.

Hozzávetőleges megállapítás szerint a feltörő gázmennyiség is megfe-

lel az első kútból feljövő gáz mennyiségének.

Természetesen még pontos mérésekre van szükség a víz és gáz mennyiségének és a víz minőségének megállapítására.

Az új fúrás eredményei igen nagy jelentőségűek. A második kút vize biztosítja a hőforrás vízzel kapcsolatos üzemek zavartalanágát, amennyiben, ha az egyik kútból valami zavar állna elő, ami tavaly is megtörtént, a fürdőüzemnek egy pillanatig sem kell szünetelniük, mert hiszen a második kút mindig szol-

gáltja a szükséges vízmennyiséget. Éppen ilyen nagy jelentőségű a most elért siker azért is, mert az első kútból már van a városnak 800.000 köbméter gázhozama. Ha ez a második kút is ugyanennyit ad, akkor

a világítási vállalat által termelésre kimutatott 2 millió köbméter gázmennyiség negyödöd része biztosítva van, ami nagy közszeméltakarítást eredményez.

Igaz, hogy ez a gáz igen magas kaló-

riája miatt egyedül nem alkalmas a mai gázberendezések mellett egyedül való használatra és így közzéngázzal való keverésre szükség lesz legalább is addig, amíg a gázberendezések ki nem cserélődnek. Ez pedig azonnal szükségessé válik, amint csupán a gáz nyérése céljából később egy harmadik kúttal fúrtnak.

Az új kút vizét, mivel az új kút mélysége 400—500 méter távolságra van az első kútból, könnyen bevezetik az első kút vezetékébe. Ugyancsak az első kút gázvezetékébe viszik bele az új kútból nyert gázt is és így vezeték a világítási vállalat telepére. Az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy ez a második mélyfúrás sem mennyiségben, sem minőségben nem befolyásolja az első kút teljesítményét és valószínűleg ugyanegy medence anyagát szolgáltatja, hozzá fel mind a két kút.

A város vezetősége nagy örömmel állapította meg az új nagy eredményt, amelynek eléréséért a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak Faller Gusztáv főmérnökről, aki hivatalos kötelességétől is nagy szakértelemmel, mély tudással, ügyzetettel és odaadással fáradozott és dolgozott a siker elérésén.

A bajtárs egyetemi hallgatók még mindig nem íratkoznak, de rektori és rendőrségi segédlettel a zsidó hallgatók beíratkozhattak

A debreceni egyetem sztrájkoló bajtársi ifjúsága kedden még mindig nem jelent meg a beíratkozásoknál. Ezzel szemben a zsidó egyetemi ifjúság a rektor erőltetett intézkedése folytán beíratkozhatott anélkül, hogy a bajtársak közbeléphettek volna. Rektori intézkedésre állítottak jelentek meg már a reggeli órákban az egyetem kapuinál. Utasítást kaptak, hogy csak a beíratkozni szándékozókat engedjék be az épületbe.

Tekintettel arra, hogy a bajtársak még mindig nem akartak beíratkozni, csak a zsidó egyetemi hallgatók vonult be kisebb-nagyobb csoportokban az épületbe.

A bajtársak az egyetem épülete előtt gyűltek össze nagyobb csoportban és gunyos kiáltások közben fogadták zsidó kollégáikat, komolyabb esemény azonban nem történt, mert detektívek jelentek meg a helyszínen, akik a legn-

gyobb eréllyel és elővigyázattal ügyeltek fel a rendre. Állítólag néhány keresztény diák röpcédulákat is osztogatott, amelyben arra szólították fel a keresztény ifjúságot, hogy még mindig tartózkodjék a beíratkozásoktól. A detektívek utasítást kaptak arra, hogy a röpcédulaosztogatókat igazoltassák le, ámde megjelenésük egyszerűen véget vetett a cédlák osztogatásának.

A hivatalos boncolás azt igazolta, hogy Stavisky öngyilkosságát követett el

Páris, január 9. Stavisky, a nagy francia szélhámosság világhíre vergődött hőse tegnap este Chamónixban, az általa bérelt villa egyik szobájában föbe-lőtte magát és

ma hajnalban a chamónixi kórházban meghalt.

A híres szélhámos öngyilkosságáról elentétes és sok tekintetben megmagyarázhatatlan hírek kerültek forgalomba s ez a magyarázata annak, hogy

Páris kételkedéssel fogadta a jelentést, amely szerint Stavisky öngyilkosságát követett el.

Az első jelentés úgy szólt, hogy a rendőrség már napokkal ezelőtt megállapította Stavisky tartózkodási helyét, csendőrök őrizték a villát, amelyben a csaló tartózkodott. Stavisky a villa egyik ablakából kitekintve, megpillantotta a bejáratnál őrködő csendőrt, mire föbe-lőtte magát. A csendőrök és detektívek beharagtak a házba, de már nem tudtak segíteni a dolgon: Stavisky vérző fejjel, eszméletlenül, rendkívül súlyos állapotban feküdt szobája parkettjén.

A másik jelentés szerint a detektívek behatoltak a villába, benyitottak Stavisky szobájába s ekkor történt az ön-

gyilkosság.

Az egyik hír szerint Stavisky Chamónixban lőtte magát, a másik jelentés szerint a szobájában lőtt.

A harmadik jelentés két lövésről tud. A párisi lapok pártállásának megfelelő hangon, úgyszólván kivétel nélkül rámutatnak ezekre az ellenmondásokra és bőszesen hangot adnak a párisi közhangulatnak, amely szerint

Stavisky rendkívül sok rendőrségi és politikai titkot tudott, ezért a biztonsági hivatal emberei letar-

tőztatás helyett főbelőtték a szélhámot.

Páris, január 9. Stavisky — mint a jelentések mondják — egy Voix nevű rovtomultú ember és annak Lisette Alberr a nevű barátnője kíséretében tartózkodott Chamonixban, Voix és barátnője hír szerint

jelen volt Stavisky öngyilkosságánál.

Voix kihallgatása során elmondotta, hogy Staviskyt állandóan súlyos lelkiismeretfurdalások gyötörték amiatt, hogy Dalimier, Bonnaure és Garat igazságtalanul belekeveredett az ügybe. Stavisky el akarta kerülni az esküdtársai tárgyalást és a kényszermunka szegényét. Több ízben kijelentette, hogy élve nem kerül a rendőrség kezébe.

Az öngyilkos szélhámot még tegnap este megoperálták. Állapota reménytelennek látszott, a hajnali órákban azonban úgy látták az orvosok, hogy a reggeli órákban kihallgathatják a sebesültet, mikor váratlanul bekövetkezett a katasztrófa: a szélhámot hajnali 3 óra 50 perckor meghalt. Staviskynál 32,400 frank készpénzt találtak. A pénzt a chamonixi kórház igazgatósága őrzi.

Chamonix, január 9. (Havas.) A délutáni órákban a törvényszéki orvosszakértők felboncolták Stavisky holttestét.

A boncolás beigazolta, hogy Stavisky öngyilkosságot követett el.

Páris, jan. 9. Egyes lapok Chautemps miniszterelnök környezetét is kapcsolatba hozzák a Stavisky-botrányal. A Midi c. lapnak az újságúrs kabinokra kiragasztott reklámlapon vastag betűkkel a következő főcím olvasható: Mire várnak még? Mikor fogják letartóztatni Chautemps miniszterelnököt? — Egyébként, mint ismeretes, a Midi szerkesztőjét, Dariust ezen ügyből kifolyólag tegnap letartóztatták.

Páris, január 9. (Bud. Tud.) A párisi keddi esti sajtóban még mindig nem csendesedtek el azok a hangok, amelyek kételkednek abban, hogy Stavisky olyan körülmények között halt volna meg, mint ahogy azt a hivatalos nyilatkozatok állítják. A jobboldali ellenzék lapja, a Liberté kijelenti, hogy nyilvánvalóan

a rendőrség manőveréről van szó.

A hivatalos kommunikék, amelyek Stavisky öngyilkosságáról számolnak be, nem felelnek meg teljesen a valóságnak.

Páris, január 9. Az esti lapok hosszasan foglalkoznak a Stavisky-botrány politikai mellékhatásával is. Ugy véljük, hogy a közélet légkörét az utolsó hét eseményei valósággal megmérgezték. A Journal de Débats elégedetlenségét fejezi ki amiatt, hogy

Dalimier gyarmatügyi miniszter valósággal diktálta a kormánynak lemondása feltételeit és kényszerítette miniszter társait, hogy erkölcsi bizonyítványt állítsanak ki számára.

Hasonló szellemben ír a Liberté is és hangoztatja, hogy az ügy Stavisky ha-

Ez a név:

Werner.

Mindig híres volt olcsó áraitól. Most péntektől új áraitokban árusítunk.

Péntektől igen tisztelt vásárlóinkat azzal lepjük meg, hogy a leszállított egységárú cikkeink minőségét nagy mértékben feljavítottuk.

OLCSÓ AR MELLETT TÖKELETES MINŐSÉGET ADUNK SZABOTT ÁRAKBAN.

WERNER

PIAC UCCA 72.

Szüzies és szenvedélyes

Vigszínház

PREMIER MA!

Előadások fől 5, fől 7, fől 9.

MINDEN ELŐADÁSON
RENDES HELYÁRAK!

félénk és vakmerő
lázado és alázatos

és végül mindent odaad —

mert szeret

KATHARINE HEPBURN

A szerető

lálával nem tekinthető befejezettnek. A teljes igazság előbb-utóbb kiderül, sokan fellelegeztek, mikor Stavisky

megszűnt lélegzeni, de kérdés, hogy a megkönnyebbülés sokáig fog-e tartani.

Megtörtént a kormány átalakítása

Páris, január 9. A köztársasági elnök elnöklésével ma délelőtt rendkívüli államtanács ült össze, amelyen Chautemps miniszterelnök beszámolt a bayonnei pénzügyi botrány állásáról és kijelentette, hogy a kamarában hajlandó belebocsátkozni az idevonatkozó interpelláció azonnali megvitatásába. Ezután felolvasta Dalimier eddigi gyarmatügyi miniszter lemondólevelét.

A lemondást a köztársasági elnök elfogadta.

A miniszterelnök ezután Lamoureux eddigi munkaügyi minisztert gyarmatügyi, Frot eddigi kereskedelmi minisztert munkaügyi és Bertram eddigi belügyi államtitkárt kereskedelemügyi miniszterre leendő kinevezésre ajánlotta a köztársasági elnöknek, aki mindhármát kinevezte. A többi miniszter a helyén marad.

Az igazságügyminiszter előterjesztésére Nollet tábornokot a becsületrend főkancellárjává nevezték ki.

Az irányított gazdálkodás a magyar földön

Purgly Emil volt földművelésügyi miniszter szerint az irányított gazdálkodás nem szovjetgazdálkodás

Budapest, január 9. Az irányított gazdálkodásról szóló törvényjavaslat a földművelésügyi minisztériumban előkészítés alatt áll. A törvényjavaslat első tervezete már el is készült.

Kállay földművelésügyi miniszter rövidesen értekezletre hívja össze a mezőgazdasági érdekképviseletek vezetőit a törvénytervezet megvitatása végett. A tervezet kerettörvény lesz és lehetőséget ad a mezőgazdasági érdekeltségeknek arra, hogy az irányított termelés és a termelés értékesítése érdekében felállítsák a maguk önkormányzati szervét.

Makó, január 9. Csanádmegye közgyűlésén egy debreceni átirat kapcsán széleskörű vita fejlődött ki az irányított gazdálkodás bevezetéséről. Az első felszólaló vitéz Purgly Emil nyugalmazott földművelési miniszter volt, aki az irányított gazdálkodásról az OMGE-hez tervezetet nyújtott be. Felszólalásában kifejtette, hogy

az 1920-as földreform torz volt, minthogy csak torzmunkát végezhetett az, aki a kommun alatt hivatalban volt.

Magyarországon különben a földreformnak sohasem lesz helye: itt csak földbirtokpolitikát lehet csinálni. Ebben a földbirtokpolitikában pedig csak úgy lehet és szabad másnak földet adni, ha az új tulajdonos ugyanannyi javakat tud biztosítani és ha olyan erkölcsi ereje van, hogy honpolgári és hazafias kötelességét ugyanúgy tudja teljesíteni, mint elődjé.

Az irányított gazdálkodás nem nevezhető szovjetrendszerű tervezetű gazdálkodásnak,

amelyet hatalmi szóval irányít az állam. Ez a gondolat egyéni gazdálkodást jelent, amelyet politikai eszközök sohasem ad ki kezéből a gazda.

Az irányított gazdálkodásba a gazdatársadalom a maga önfegyelmézet és etikai tömörülésével mindenkor bele kíván szólni.

Javasolta, hogy az irányított gazdálko-

dás megvalósítása érdekében sürgős felterjesztést intézzenek a kormányhoz.

A közgyűlés ki is mondta, hogy felterjesztést intézzenek a kormányhoz az ügyben.

Móricz Zsigmond lesz az Ady Társaság irodalmi estjeinek legközelebbi szereplője

Egész estét kitöltő programmal szerepel a kiváló író Debrecenben.

Nagy eseménye lesz Debrecen irodalmi életének a modern magyar irodalom kiemelkedő értékeinek, Móricz Zsigmondnak a szereplése, aki pénteken este 8 órakor az Arany Bika üvegtermében egész estét betöltő műsorral lép a debreceni közönség elé, a Debreceni Ady Társaság irodalmi estjeinek sorozatában. Móricz Zsigmond művésze nagyban közel áll Debrecenhez, mind a ketten a tősgyökeres magyarság kifejezői. Móricz Zsigmondnak nem egy művében szerepel a város és ennek a városnak az emberei.

Több, mint három évtized telt már el azóta, amióta a „Hét krajcár” című novellájával első sikerét aratta, de mindig hű maradt ehhez a fiatalkori íráshoz. Könnyes szemekkel, vérzivatarokon és szürke élettragediákon győzelmes emberélet mosolygásával, érző meleg szívvel láttatni ezt a világot. Móricz Zsigmondot olvasni nem mindennapi műélvezet, de Móricz Zsigmondot hallani még ennél is többet jelent. Született elbeszélő, akinek az ajkáról finom mézfényt folyik a szó.

Egy újságírók keretében felsorolhatatlan eddigi munkássága. Három elmúlt évtized legszebb magyar regényei, a magyar életet színpadra vivő darabjai, az elbeszélés-remek és az újság-cikkeiben kifejtett nemzetépítő munka a tárgyi bizonyítékai Móricz Zsigmond tehetségének.

Az irodalmi est műsorát Kuthy Sán-

— Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatára végtelen nagy megkönnyebbülést szerez.

dor, a kiváló debreceni író vezeti be, aki pihenést nem ismerő kultúrunkájához, szinte titokban hódol a szépirodalom muzsájának is, Térey Sándor írói néven.

Az irodalmi est 50 filléres műsorgyűjtéssel hallgatható meg.

Hideg v. csorákhoz

felvágottat,
halat, teát, rumot,
tea-süteményt

Kontsek Géza

k. r. t.

A Debreceni Frontharcosok összejövele

A Debreceni Frontharcos Csoport ma tartotta szokásos havi összejövetelét a Piac uccán levő saját otthonban. Bár az eddigi havi összejövetelek is mind kitűnően sikerültek, ez a mai összejövetel minden eddigit felülmúlt. Nemcsak a tisztek jelentek meg nagy számban, de a legénység is oly nagy számban vett részt, hogy az otthon tágas és nagy termei bizony szűknek bizonyultak és szorongásig megteltek, úgy hogy a termekben minden közlekedés megszűnt. Ugy látszik, a Frontharcosok is végre tudatára ébredtek annak, hogy a tömörülésben van az erő és csak úgy lehet eredményre jutni és valamit elérni, ha mindannyian összefognak és vállvetett erővel működnek.

A tisztek közül megjelentek: dr. Nagy István ügyvéd, v. főhadnagy, a csoport h. elnöke, Csomor Gyula al-elnök, dr. Pórszász Károly, Kiss Kálmán, Fábry Béla v. századosok, Jánbor Lajos, Kostya János, Kegyes Ferenc, Vajay Imre, Mc'lega Ernő, Kólya Sándor, Rostkovitz Artur v. főhadnagyk, dr. Papp Endre v. hadnagy és még számosan.

Az összejövetel mindvégig a legkitűnőbb hangulatban folyt. Ugy a tisztek, mint a legénység részéről számos felszólalás hangzott el, melyek mind aktuális napi problémák körül forogtak és minden részről nagy tetszést arattak. Jellemző egyébként az összes frontharcos összejövetelekre az, hogy azok mindig a legteljesebb fegyelmet uralkodik és a tisztek úgy egymásnak, mint a legénység a tiszteknek a régi katonai, mondhatjuk szolgálati szabályzatnak megfelelő tiszteletet a legteljesebb mértékben megadják.

A felszólalások befejezése után a frontharcosok saját kebeléből alakult zenekar hangjai mellett a megjelentek barátságos eszmecsere és részben a régi fájó és örvendetes harctéri emlékek felújítása mellett a késő éjszakai órákig maradtak együtt, élvezve egyben a zenekar kitűnő játékát.

— A Tiszántúli Szépművéses Céh közgyűlése. A Tiszántúli Szépművéses Céh e hó 11-én, csütörtök délután öt órakor a városháza közgyűlési termében tartja 1933. évi rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Beszámoló az egyesült működéséről. 2. A költségvetés és zárószámadás tárgyalása és a felmentés megadása. 3. Alapszabálymódosítás. 4. A tisztikar és választmány kiegészítése. 5. A tagok szabályszerű indítványainak tárgyalása. Tisztelettel kérjük a Céh tisztikarát, választmányát és tagjait, hogy a közgyűlésen, tekintettel a tárgyak fontosságára, szíveskedjenek okvetlenül megjelenni. Elnökség.

A kalauz elől leugrott a vonat- ról a jegy nélküli utazó utas és összetörte magát

Kedden délelőtt Ovíts Ernő 21 éves püspökladányi napszámos felült a Debrecen felé jövő gyorsvonatra. Jegyre nem volt pénze és óvatosan kikerülte a kalauzt, de az ebési megállóhoz közel éppen szemben találta magát az ellenőrrel. Elbujni már nem volt ideje ezért felrántva a kocsi ajtaját, kiugrott a robogó vonatból. Az ugrás azonban rosszul sikerült, oly szerencsétlenül esett el, hogy életveszélyes sérülésekkel szállították a sebészeti klinikára.

Tizenkilenc kép Debrecenről

Az utóbbi években többször felszólították Debrecen várost, hogy a nemzetközi vásáron, a balneológiai, vagy más kiállításon vegyen részt. Ezekben a kiállításokon a városok rendszerint intézményeikről felvett fényképekkel jelennek meg. Ilyen képei azonban Debrecennek nem igen voltak. Most két lelkes amatőr művészfényképész, Perczel Miklós és Aszmann Ferenc, akiknek művészi felvételei mindenkor nagy elismerést vívtak ki, nagy ügyzetettel és lelkesedéssel minden anyagi ellenszolgáltatás nélkül tizenkilenc felvételt készítettek Debrecenről és azokat felajánlották a városnak csupán a készítményeik megtérítése ellenében. A tizenkilenc felvétel, mindegyik kiállításon való elhelyezésre alkalmas nagy méreteiben elkészítve, most a közgyűlési teremben van kiállítva. Valamennyi precíz, gyönyörű munka.

A külsőségi katolikusok múсорos tea-estje

A Szoboszlai úti r. kath. elemi iskolában január hó 6-án, szombaton este igen jól sikerült múсорos teastélyt rendeztek a környékbeli r. kath. hívek. Az estély szép anyagi sikerrel is járt. A nagyszámban megjelenő vendégek elhelyezése nem kis gondot okozott a házigazdaként szereplő Rákos Rezső tanítónak és a lelkes adakozók kedvű háziasszonyoknak. A szépen sikerült est kezdeményezője Halász Ferenc Máv. irodaségétiszt, akinek a rendezésben hűséges segítője volt Frimmer Pál szakiskolai művezető, aki aranyos humorával a konferansee szerepét is betöltötte. A r. kath. egyház képviselőiben dr. Mellau Márton apostoli kormányzó helynök, Kovács Sándor képviselő, a Katolikus Figyelő szerkesztője, Szabó Imre káplán, a debreceni kath. Népszövetség igazgatója és Révész István káplán jelentek meg. A budapesti kath. népszövetséget Gocs János okleveles mérnök képviselte. Ott volt továbbá Kiszely Árpád, a helybeli fapari szakiskola népszerű igazgatója és még számosan mások.

A teastély megkezdésekor három bájos fiatal leány: Kunstár Mariska, Menyhért Nusika és Szekerka Aranka, továbbá két temperamentumos fiatalasszonyka: Hubják Andrásné és Kunstár Istvánné adtak elő egy bájos és mindenkinek tetsző egyfelvonásos darabot. Hubják András monológja, amelyet drámai erővel adott elő, sokaknak szemből kicsalta a könnyet.

A felszolgáló és adakozó háziasszonyok a következők: Rákos Rezsőné, Pataki Istvánné, Elekes Dezsőné, Hegedűs Károlyné, Salkovics Istvánné, Menyhért Jánosné, Szekerka Béláné, Rotteridesz Gáborné, Zubó Andrásné, Horváth Ferencné és Nagy Lászlóné. A zenét Nagy Endre zenekara szolgáltatta és a tánckedvelő fiatalok csak a hajnali órákban szánta rá magukat a hazamenetelre.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hírdetési mindig eredményesek!

Németországban meghozták az első ítéletet a férfiatlanításra

Dessau, január 9. (Német Távirati Iroda.) Az új birodalmi törvény alapján, amely a közveszélyes erkölcsstelen bűntettek elleni biztonsági intézkedések között a férfiatlanítást is előírja, ma hozták meg az első ítéletet Anhaltban. A dessauai törvényszék' elrendelte Kroisch Frigyes neundorfi munkás és Rieger Bruno dessauai munkás férfiatlanítását. Kroisch számtalan iskolásgyereken követett el erkölcsatlenséget, Rieger pedig, akit többszöri fajtalanokodás miatt már 8 évi fegyházal bűntettek, Dessauban erőszakot akart elkövetni egy 53 éves asszonyon, ezenfelül mindkettőjüköt 3, illetve 2 évi fegyházra ítélték.

kás férfiatlanítását. Kroisch számtalan iskolásgyereken követett el erkölcsatlenséget, Rieger pedig, akit többszöri fajtalanokodás miatt már 8 évi fegyházal bűntettek, Dessauban erőszakot akart elkövetni egy 53 éves asszonyon, ezenfelül mindkettőjüköt 3, illetve 2 évi fegyházra ítélték.

Bognár István feje a boncasztalon

Budapest, január 9. Az alagi férjgyilkosság ügyében ma nem történt újabb fordulat. Kövess vizsgálóbírónak vidékre kellett utaznia egy ügyben. Ma tehát nem hallgathatta ki Bognár Istvánnét. Tóth Pál László törvényszéki orvosszakértőnek is vidékre kellett utaznia egy boncoláshoz. Bognár István újabban megtalált tetemréseinek a boncolását holnapra halasztották. Kenyeres Balázs orvostanár Dietrich tanársegédrel, Tóth Pál László főorvos jelenlétében holnap boncolja fel Bognár István levágott fejét. Ez a vizsgálat állapítja meg, hogy tulajdonképpen miként gyilkolta meg az asszony a férjét. Már is bizonyosnak látszik, hogy két golyó bemeneti nyílása van a fején. Kimereti nyílás nincs, a

golyók tehát a fejben maradtak.

A vegyvizsgáló intézet ma befejezte Bognár István holttestdarabjainak vizsgálatát. Az eredményt holnap kapja meg a vizsgálóbíró. A vegyvizsgálat eredménye értesülésünk szerint negatív. A testrészekben nem találtak mérget. Így esleik az a feltevés, hogy Bognár Istvánné még meg is mérgezte volna férjét. Ez azonban nem zárja ki azt, hogy valamilyen altatószerrel, amelynek beadása ma már nem mutatható ki, elkábította és amikor aludt, agyonlötötte.

A vizsgálóbíró holnap újból kihallgatja Bognár Istvánnét. Reméli, hogy az asszony végre töredelmes vallomást tesz és megmondja, hogyan végzett férjével.

Megjelent az adóhátralékok kedvezményes fizetéséről szóló pénzügyminiszteri rendelet

Budapest, január 9. A Budapesti Közlöny január 10-iki száma közli a pénzügyminiszternek az együttesen kezelt közadóhátralékok fizetésére adandó kedvezmények és a közadók behajtásával kapcsolatos rendelkezések tárgyában kiadott kormányrendeletre vonatkozó végrehajtási utasítást. A végrehajtási utasítás szerint hivatalból fizetési kedvezményben részesülő adózókat — tehát azokat, akiknél az 1933. évi helyesbített előírás összege a 250 pengőt nem haladja meg — az előjáróságok, illetőleg a városi adóhivatalok január végéig kimutatásba foglalják, az engedélyezett fizetési kedvezmények-

ről nekik értesítést küldeni kötelesek. Amennyiben valamely adózó nincs tisztában azzal, hogy a kormányrendeletben biztosított fizetési kedvezményben hivatalból részesül-e, felvilágosítáért forduljon az illetékes községi előjárósághoz, vagy városi adóhivatalhoz. Azok az adózók, akiknél az 1933. évi helyesbített előírás összege a 250 pengőt meghaladja és a rendelet szerint engedélyezhető fizetési kedvezményre igényt tartanak, ilyen irányú kérvényeiket január 31-ig kötelesek a községi előjáróságnál, városi adóhivatalnál benyújtani. A pénzügyminiszteri rendelet szerint a fizetési kedvez-

Ma is FÉLÁRON nézheti meg
az izgalmas kalandok filmjét: a

Forradalom az állatkertben.

ha az alábbi szelvények ellenében
megváltja jegyét

az APOLLÓBA

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órákor
Pénztárnyitás délelőtt 11 órákor

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

FÉLÁRU-SZELVENY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
az APOLLÓ

január 10-iki bármely előadására

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

FÉLÁRU-SZELVENY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
az APOLLÓ

január 10-iki bármely előadására

— Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőfögésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat.

mények engedélyezésére irányuló kérvényeket csak a községi előjáróságnál, illetve a városi adóhivatalnál szabad beadni. Erre az érdekelt adóhátralékosok figyelmét külön is felhívják. A rendelet figyelmezteti az adózókat, hogy a fizetési kedvezmények engedélyezéséről szóló értesítések, illetőleg végzések kiadásának elhúzódása az esedékes részletek befizetésének elhalasztására indokul nem szolgálhat, mert az 1933. évi adóívek alapján a részletek összegét legalább megközelítő pontossággal mindenkinek módjában áll kiszámítani.

Összeesett az éhségtől

Nagy János 65 esztendő hajdúszoboszlói napszámos néhány nappal eelőtt Debrecenbe jött munkát keresni. Munkához azonban nem tudott jutni és napok óta a legnagyobb nyomorban sanylődött. Kedden este a Piac uccán összeesett s a mentők a klinikára szállították. Megállapították, hogy az öregember az éhségtől vesztette el erejét.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

Születések: Labonc Lajos városi kézbesítő, leány: Irén. Szabó János Máv. fékező, leány: Anna. Szabó Miklós Máv. asztalos, fiú: Barna. Zajmász Béla vásári árus, fiú: József. Oláh Imre kocsis (iker): József és János. Zsákai Lajos cipész, fiú: László. Rásó Mihály ny. th., fiú: József. Fekete János napszámos, leány: Ibolya. Major József napszámos, fiú: János. Fazekas Sándor mészáros, fiú: László. Vitéz dr. Füzesy Rudolf bírósági titkár, fiú: Rudolf. Zoványi László földmunkás, fiú: László. Takács László kőművessegéd, leány: Olga. Tinka László fodrász, fiú: László. Dörgő Ferenc kocsis, leány: Mária. Kovács Jenő kőművessegéd, fiú: Antal Simkó Mihály napszámos, fiú: László. László János kerülő, leány: Ilona. Dr. Hézszer Bertalan középiskolai tanár, fiú: Zoltán. Király István napszámos, fiú: Sándor. Koroknai Imre bérlő, fiú: Imre és 3 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Szekeres László—Pásztor Margit. Pénzes Sándor—H. Nagy Mária. Bajnok István—Székes Mária. Grósz József—Klein Ilona. Berkovics Emil—Sóvári Ilona. Szücs Kálmán—Biri Erzsébet.

Házasságok: Balogh László—Mike Erzsébet. Czákó József—Bagosi Margit. Nagy Bálint—Sárosi Julia. Nagy Imre—Sóvári Mária. Juhász Jenő—Lajos Margit. Selepi Mihály—Tarcsei Erzsébet.

Halálozás: Szilágyi Istvánné Dózsa Rozália ref. 58 éves, Mikepércsi út 3.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32—12.

**Évnyitó teljes ülés
a kir. ítélőtáblán**

Évnyitó teljes ülést a debreceni kir. ítélőtábla e hó 8-án tartotta meg Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök elnöklése alatt. Az elmúlt évi ügyforgalomra és az elintézés eredményére vonatkozó általános adatoknak és a személynévi viszonyokba beállított változásoknak az ismertetése után a fegyelmi bíróság, amelynek a kir. ítélőtábla elnöke az elnöke, sorshúzás útján a következőkép alakított meg: Rendes tagok: Agh Béla, Baróthy Zoltán, dr. Visky Sándor és dr. Nónay György kir. ítélőtáblai bírák, póttagok: dr. Balogh István, dr. Homola László, dr. Lakatos Gábor és dr. Bornemisza Károly kir. ítélőtáblai bírák.

A kir. ítélőtábla elnöke ezután közzölte a teljes ülés tagjaival, hogy a bizottságokat a következőképpen alakította meg:

A törvények hiányaira felügyelő bizottság: Elnöke: Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök; tagjai: dr. Várady Sándor, Nagy Kálmán, dr. Gallé Jenő és dr. Visky Sándor kir. ítélőtáblai bírák, valamint hivatalból Szirmai István kir. főügyész.

Könyvtári bizottság: Elnök: dr. Várady Sándor tanácselnök; tagjai: dr. Gallé Jenő és dr. Oláh Lajos tanácselnökök, továbbá dr. Visky Sándor, dr. Bornemisza Károly és dr. Homola László kir. ítélőtáblai bírák.

A díjnokok ügyeinek megvizsgálására alakított bizottság: Elnök: dr. Oláh Lajos tanácselnök, helyettes elnök: Lábos Béla kir. ítélőtáblai bírósági elnök; tagjai (rendes tagok): Agh Béla és Abaházy József; (póttagok): Lábos Béla és Szép László kir. ítélőtáblai bírák.

TELJES ÜLÉS

A TÖRVÉNYSZÉKEN

A debreceni kir. törvényszék a minden évben szokásos évnyitó teljes ülést e hó 9. napján délelőtt 11 órakor tartotta meg dr. Kesserü Lajos kir. törvényszéki elnök elnöklése alatt. Megjelent a teljes ülésen a kir. törvényszék bírói és fogalmazói kara.

Dr. Kesserü Lajos kir. törvényszéki elnök az ülést a jelenlevők üdvözlése után a Nemzeti Hírszkegy elmondásával nyitotta meg, majd a megjelenteknek boldog újévet kívánt.

Rövid visszpillantást vetett az elmúlt évre, felsorolta a kir. törvényszék, valamint a kerületébe tartozó kir. járásbírói körökönél történt személyi változásokat. Itt külön kiemelte Almássy László kir. törvényszéki elnökhelyettes, aki 1933. évi június hó 30. napjával nyugalmába vonult. Moldoványi László az elmúlt év folyamán a központi kir. járásbíró elnökévé nevezetett ki. Törvényszéki tanácselnöki kinevezést nyert Demjanovich Miklós volt kir. járásbíró elnök és dr. Poszler Gyula volt kir. járásbíró elnök. Míg vitéz dr. Hetey Zoltán kir. törvényszéki bírósági elnök, dr. Borbély Gyula kir. járásbíró pedig a derecskei kir. járásbíró elnökei lettek. Sajnálattal emlékezett meg dr. Gulyás István hajdúböszörményi kir. járásbíró, aki hosszabb betegség után a múlt évben elhunyt.

Ezek után ismertette az elmúlt év statisztikai adatait, bejelentette, hogy a kir. törvényszék ügyforgalma az elmúlt évben jelentősebb emelkedést mutatott, ennek oka elsősorban a jövedéki kihágási ügyek rendkívüli emelkedésére vezethető vissza, ezek száma 1932. év adataihoz viszonyítva, majdnem háromszorosra emelkedett.

Ezután több a kir. törvényszék belső ügyvezetése körébe tartozó kérdés került megbeszélés alá.

A teljes ülés sorshúzás után kijelölte a fegyelmi bíróság tagjait:

A bírósági fegyelmi bíróság mindenkor elnöke dr. Kesserü Lajos kir. törvényszéki elnök, tagjai lettek: dr. Bánay József kir. törvényszéki bírósági elnök, dr. Tóth Kálmán kir. tszéki tanácselnök, póttagok: dr. Balogh Béla kir. tszéki tanácselnök, Trássy András kir. tszéki bírósági elnök.

A közjegyzői fegyelmi bíróság tagjai: mindenkor elnök dr. Kesserü Lajos kir. törvényszéki elnök, tagjai:

dr. Jankovich Jenő és dr. K. Nagy Zoltán kir. tszéki bírák, póttagok: vitéz dr. Kovách Elemér és Szögyényi Gyula kir. tszéki bírák.

Végül az időközben beérkezett állandó szakértői kérvények fölött határozott a teljes ülés.

Állandó bírósági szakértők lettek: Meissner Károly mezőgazdasági kamarai titkár, gazdasági szakértő, vitéz

Benke Gyula okl. állatorvos, Gazd. Akadémiai tanársegéd, állategészségügyi szakértő, Piros Béla okl. gépészmérnök és lakatosmester, műlakatos és hegesztő szakértő.

Ezek után az elnök a bírói kart összetartására és ennek külön ápolására kérte fel, buzdította őket további fokozott kitartásra és igyekezetre. Ezzel a teljes ülés véget ért.

**A magyar protestantizmus
küzdései a területi épségért**

Baltazár püspök előadása január 14-én a Debreceni Reform Társaságban

A Debreceni Reform Társaság, mely tudományos és magasabb elvi alapokon keresi a jövő kibontakozásának útját és a napi politikától független, előadássorozattal lép a debreceni közönség elé, hogy az aktuális nagy nemzeti problémákat megvilágítsa. Eddig Juhász Nagy Sándor és dr. Auer Pál tartottak előadásokat nagy érdeklődés mellett.

A legközelebbi előadás megtartására a társaság dr. Baltazár Dezső püspököt, felsőházi tagot kérte fel, aki „A magyar protestantizmus küzdései a területi integritásért” címen fogja előadását megtartani január 14-én, vasárnap délután a Kollégium dísztermében.

Ismeretes az a szívós és lelkes

munka, melyet a magyar protestáns egyházak nemzeti nagy ideáljainkért az összeomlás óta állandóan kifejtettek. Ennek a nagy és szent tevékenységnek egyes alig ismert részleteit fogja a debreceni közönség a püspök előadásában megismerni, aki a területi integritásért folyó protestáns akciónak legfőbb irányítója és vezére, tehát a kérdést legszélesebb áttételekkel is fogja megvilágíthatni.

Az előadás iránt bizonyára országos érdeklődés fog megnyilvánulni és lehetséges, hogy az elhangzó szavak a nemzeti célokért folyó egyházi munkának új lendületet és tartalmat is fognak adni.

**Fakereskedelmet folytatnak
a fatolvajok a hajdúvármegyei
birtokossági erdőkből lopott fával**

Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának legutóbb tartott ülésén Králl József erdőigazgató bejelentette, hogy a hajdúvármegyei erdőkből, különösen a hajdúhadházi erdőből rendkívül nagy mértékben lopják a fát, úgy hogy a rendőrség és csendőrség fokozottabb igénybevételére van szükség, hogy a nagy mértékben elharapózott falopások, erdőirtás megakadályozzák.

Csapó Zsigmond bizottsági tag ezzel kapcsolatban elmondta, hogy a falopás olyan hihetetlen méreteket öltött, amelyre még nem volt példa. Egyes helyeken, így Hajdúhadházon

a tolvajok valóságos irtják az erdőket.

Semmit sem szólna, ha szegény emberek a maguk szükségletére vinnék a fát tüzelőnek, de itt nem erről van szó. Itt

rendszeres üzletként folytatják a falopást, valami üzletszerű társaság tagjai, akik valóságos fakereskedelmet folytatnak a lopott fával, amelyet szekérszámra visznek eladásra.

Debrecenbe jövetelkor is azt látta, hogy 19 szekér fát vittek az erdőből, pedig tudása van arról, hogy mindössze két szekér fa elszállítására volt engedély kiadva. Ezek a fatolvajok nemcsak az erdőtulajdonosokat károsítják meg igen érzékenyen, hanem nagy kárt tesznek az erdő állományában is. Maga is szigorú intézkedések megtételét kéri.

Rásó István alispán kijelentette, hogy a csendőrség útján a legszigorúbb intézkedéseket meg is fogja tétetni és már a jövő közigazgatási bizottsági ülésen az eredményről jelentést is fog tenni.

**182.249 lakosa van
Hajdúvármegyének**

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt Rásó István alispán elnöklése alatt ülést tartott, amelyen dr. Görgey Márton főorvos beszámolt a december havi egészségügyi helyzetről. Jelentésében a következőket mondta:

A vármegye népmozgalma a megelőző november havi népmozgalomhoz hasonlítva hanyatlott, a hanyatlást részben a születések számának kevesedése, részint a halálozások számának emelkedése idézte elő. Született 405 gyermek, kik közül halvaszületett

9 (2.2), meghalt 235 egyén s így a természetes szaporodás 161 lélek. A fertőző betegségekkel kapcsolatban bejelentette, hogy a kiütéses tifusz egyelőre megszűnt Hajdúdorogon. A hasi tifusz is lezajlottnak tekinthető. Az 1932. évi nagyszámú hastífusz megbetegedéssel (1558) szemben az idén a megbetegültek száma 238 volt, de míg 1932. évben a megbetegedetteknek 14.3%-a (222 egyén) halt el, addig az idén 48 beteg halt el, ami kevesebb 20%-os halálozást jelent.

Az elmúlt évben született 5091 gyer-

FASOR SZANATORIUM

BUDAPEST VII. KER. VILMA KIRÁLYNŐ ÚT 9. TELEFON 31-5-26.

Sebészet, belgyógyászat, szülészet, nőgyógyászat, idegostály Olcsóbb, mint bármely klinika vagy kórház különszobája.

Napi ellátási díj 10 pengőttől.

Kórházi pauszálárak idegbetegek esetében, továbbá szüléseknél.

**Tűzifát, szenet,
kokszt**

legolcsóbban szállít a
**DEBRECENI FAIPAR
ÉS FAFORGALMI Rt.**
Telep: Salátróm u. 5. Telefon 2156.

mek, kik közül halvaszületett 127 (2.6%), élveszületett tehát 4964 gyermek, 27.8), meghalt 2804 egyén (15.7) és a természetes szaporodás 2160 lélek (12.1). Gümőkórban elhalt 334 egyén, azaz az összes elhaltaknak 11.9%-a gümőkórban halt el s a vármegye lakosságának minden ezrére esik 1.9 gümőkóros halálozás.

A vármegye lakosságának lélekszáma a természetes szaporodás révén — figyelmen kívül hagyva a vándorlási különbözetet — volna 182,249, míg ha a vándorlást figyelembe vesszük, akkor a vármegye lakosságának lélekszáma 181, 295.

Az 1932. évi adatokhoz viszonyítva, romlott a születések arányszáma.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

**Dr. Milleker Rezső
a székelységről**

Vasárnap tartotta meg a Debreceni Székely Társaság a városába közgyűlési termét egészen megtöltő előkelő közönség mellett rendes évi közgyűlést, amely dr. Darkó Jenő egyetemi tanár elnöki megnyitó beszédével kezdődött, aki ebben a magyar-székely összetartás mostani nagy szükségességét hangoztatta. Dr. Barts Jenő főtitkár a társaság múlt évi életéről számolt be a közgyűlésnek. A pénztárvizsgálati jelentés tudomásul vétele után dr. Milleker Rezső egyetemi tanár tartotta meg ünnepi beszédét, amely a Székelyföldön töltött évek alatt összegyűjtött tudományos néprajzi kiváló adatoknak oly bőségével ismertette meg képekben is a közönséget, amelyre Debrecenben maguk a székelyek tovább gondoltak. A közönség-hálás is volt a székelységgel oly igaz szeretettel foglalkozó tudós professzor iránt és ezt dr. Darkó Jenő elnök megleg, közvetlen szavakban tolmácsolta is. A közgyűlés után társasvacsera volt az Angol Királynő vendéglőben, ahol a társaság tovább ünnepelte dr. Milleker Rezsőt és a nyiregyházi Székely Társasági csoport képviselőjében megjelent Bögyözy Mihály pénzügyi tanácsost, Luka Jenő tanárt és dr. Imreh Dénes közjegyzőt.

**A VÁROSI NYUGDIJASOK
VASÚTI ARCKÉPES IGAZOLVÁNYAINAK
MEGHOSSZABBÍTÁSA**

A városi igényjogosult nyugdíjas tisztviselők és alkalmazottak, valamint igényjogosult családtagjainak arcképes igazolványai az 1934. évre történő meghosszabbítás céljából az ez évi január hó 13-án, szombaton déli 12 óráig nyújtandók be a városi számvételeknél történt előzetes érvényesítés után közvetlenül a városi házipénztári hivatalba.

A meghosszabbítani kívánt igazolványok után a nyugdíjas tisztviselők és alkalmazottak (családfő) a 24 pengő térítést összegből csak 12 pengőt tartoznak egyidejűleg a házipénztárba befizetni, mivel a további 12 pengő összeget a házipénztár viseli. A feladás és gyermek után fizetendő 24 pengő térítési díj azonban teljes összegében az érdekelteket terhel képezi. Az érdekelteket által ezenkívül személyenként 1 pengő érvényesítési díj is fizetendő.

Polgármester.

— Lopás a piacon. Fekete Róza, Kosuth uccai lakos kedden délelőtt a Rákóczi uccai piacon volt, ahol kosarából kilópták 13 pengőt tartalmazó retiküljét. A rendőrség keresi a tolvajt.

— Tízféle jobbnál-jobb köszvényben válogathat legolcsóbb ár mellett Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon: 29-82.

— Előpták az itatóvályút. Hermann Károly, Márton Kálmán uccai lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az éjszakai órákban ellopta az udvaron levő itatóvályút. A nyomozás megindult.

— Ha otthonát elhagyja s Budapestre visz útja, keresse fel a Parkszállodát, ott elfelejti búját-bajját.

— A Kálvinisták Templomegyesületének teája. E hó 10-én délután 5 órakor a Kollégium dísztermében teadélután rendez a Templomegyesület. Előadást tart: dr. Erdős Károly egyetemi teológiai tanár. Háziasszonyok: Dr. Baltazar Dezsőné, Csányi Benjáminé és dr. Tóth Lajosné. Dr. Kesserű Lajosné. Dóczy-intézet asztala: Tóth Árpádné és dr. Nánay Béláné, Nemes Sándorné, Kiss Lajosné, Mezey Béláné és Magyar Bertalané. Tanítók asztala: Vargha Miklósné. Templomegyesület asztala: Gyarmathy Istvánné és Mester Istvánné.

— Padlástűz. Kedden este az Emerich ucca 10. számú házban padlástűz keletkezett, amit a tűzoltók egy órai munka után elfojtottak. A kár 200 pengő.

Kolozsváry

HÖLGY és URI FODRASZATI SZALONJAT

ujjonnan átalakítva, fényesen berendezve

DÉGENFELD-TÉR 2. alá helyezve e hó 15-én

— Előadás a bőröpolásról. Dr. Schlamadinger József klinikai tanársegéd, a kiváló képzésű bőrgyógyász január 13-án délután 6 órakor tartja közegészségügyi szempontból mindenkit feltételező előadását a városháza közgyűlési termében „A bőröpolás szerepe az egészség védelmében” címen. Minden érdeklődőt szívesen lát ezen az igen érdekes és értékes előadáson az Országos Közegészségügyi Egyesület debreceni fiókjá. Az előadás díjtalan.

— A bécsi autóbusz. A világ különböző helyein már kezdik felszedni a vilamos síneket, napokig tartó utakat tesznek meg az emberek autócaron és lassan kezd kimenni a divatból a vasút. Önkéntlenül is ilyen gondolatok jutnak az ember eszébe, ha egyszer is autóbusszon utazik Bécsből Pestre, vagy fordított irányban. A kocsi: tágas, tiszta és nagyszűren fut. A menetideje körülbelül annyi, mint a gyorsvonaté, a menetdíja a gyorsvonat harmadik osztályának áránál is olcsóbb. Emellett meg van a vasúttal szemben az a hallatlan nagy előnye, hogy amíg az ember a vasúton nem lát mást, csak a telegrafoszlopokat, a vasúti indóházat és a bakterházakat, addig az autóbusz falvak és városok szívében rogoz keresztül, látjuk a lüktető életet, mindenütt a piacon tartunk haltot, Győrben kényelmesen ebédelhetünk, vagy elhatunk uszonát, nem kell rohanunk, senki sem taszít oldalba a kofferjével, meg van előre meghatározott ülőhelyünk, széles ablakok tiszta üvegén keresztül élvezhetjük a panorámát. És aztán: Bécs szívéből, a Schwarzenberg-platzról indulunk el, hogy Budapest szívében, az Oktogon téren szálljunk ki a kocsiból. Aki Bécsből Pestre akar utazni, vagy Pestről akar elmenni az egykori császárvárosba, jól teszi, ha autóbusszal teszi meg az útját.

— Ellopta a késeket az ál-köszörűs. Bihary Lajos Bocskay-térj korcsmájába kedden délelőtt beállított egy férfi és megkérdezte, hogy van-e valami köszörűlni való. Bihary odaadott mintegy húsz különböző nagyságú kést köszörülés végett a férfinak, aki eltávozott s azt mondotta, hogy egy óra múlva kiélesítve visszahozza azokat. Azonban egész nap nem tért vissza s Bihary az esti órákban feljelentést tett ellene lopás címen. A rendőrség keresi a ravasz tolvajt.

• Vásároljon hirdetőinknél. •

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Több, mint szerelem

Bús Fekete László? Ha ezelőtt a színlapon megláttuk a nevét, gúnyos mosolyra firtorodott az arcunk, mert ez a szomorú nevű szerző a pesti körüli flaszter írója volt a Lipót körütről a Ferenc körütről. Úgyes színpadi császár, mérték szerint készült vígjátékok szütere, akinek a toll nem jelentett semmi egyebet, csak pénzszerző szerzőságot. „Több, mint szerelem”: ez a tizenhetedik darabja a fiatal pesti írónak, aki kétes értékű és gyanús „sikerei” után most elérkezett odáig, hogy ha az első tizenhat színpadi művét tűzrevetjük és a legutolsó műve alapján akarunk véleményt mondani róla, akkor bátran, nyugodtan leszögezhetjük, hogy a „Több, mint szerelem” tényleg írói, művészi alkotás. Persze, a Parnasszus csúcsától még nagyon, nagyon-nagy távolság választja el Bús Fekete Lászlót de ezután — ha tovább jár a megkezdett úton — komolyan, tiszteletadással kell beszélni róla. S mindezek tetejébe nem csak azt bizonyította be Bús Fekete a „Több, mint szerelem”-mel, hogy valódi íróvá érett, hanem azt is, hogy a színházi siker kívánsága tehetséggel becsületes szándékkal is elérhető, nem pedig csupán színpadtechnikai ügyeskedéssel, a tömegek legáltalánosabb ösztöneire épített otrombaságokkal és hig romantikával.

A darab tartalma? Nem, nem meséljük el még a legrövidebb kivonatban sem, mert ezt a mai levegőjű, mai hangú, mai problémájú életképet meg kell nézni minden éleplezáb debreceni kultúrembernek. Meg kell nézni egyrészt azért, hogy a régi Bús Fekete sírhalmán mindenki megismerje az új, az értékes Bús Fekete Lászlót, de meg kell nézni azért is, mert a Csokonai-színház prózai együttműködésének a legmagasabb teljesítménye volt a kedd esti premier. E sorok írója Budapestén is látta ezt a darabot a Vígyszínházban országos nevű színészek pazar ensemblijával, tündöklő díszletekkel, ötven próba verjétes előkészületei után s éppen ezért tízezres örömmel élvezte végig a debreceni premiert, amely, ha egy-egy mellékes ponton árnyalattal gyengébb volt a pestinél, de egészében, lényegében, alapvonalban nemcsak egyenrangú volt, hanem egyik-másik főszereplő még túl is nőtt a pesti kollégáján. E sorok írója szeretne a lakásán levezetni annak a 10.000 debreceni lakosnak, akiknek illene színházba járni és egyenként karonfogva őket, elcipelni a Csokonai-színház pénztárához, jegyet váltatni s aztán beültetni a nézőtérre a delikvenseket, mondván:

„ne sajnáld a pénzt és az időt, barátom, mert most aztán igazán megérik!”

A brilliáns előadásért a színházi becsületrend nagykeresztje Halassy Mariskát illeti. Hiába lapozunk a szótárban új dicsérő jelzők után: a legcsillogóbb szavak is szegények. Ha a színre lépett: megtelt az egész színpad a legtisztultabb művészet zsongító áramával és mikor végleg lehult a függöny: sajnáltuk, hogy nem írt a szerző még egy tucat felvonást. Az est másik nagy sikere Bende Lászlóé volt. Ez az intelligens, kultúralt, nemes eszközökkel dolgozó színész végre olyan szerephez jutott, amelyben bebizonyította, hogy nincs megoldhatatlan feladat a számára, ha az igazi énjét feltárhajtja. Jazsó Cia elbűvölően kedves volt. Tipp-topp naiva: tehetséges, lendületes, szép és elegáns. Most egy szerelmes egyetemi flappert játszik és maradéktalanul megformálta, szimpatikusá tette az elkényeztetett bakfis alakját. Bihari Nándor most mutatkozott be igazán, mint prózai színész. Egy szórakozott, aszkéta egyetemi professzort elevenített meg akkora emberábrázoló erővel, amelyet — pedig nagyon jó véleménnyel voltunk róla — nem mertünk volna eddig feltételezni. Kormos Ferenc vén konfidens egyetemi altisztje igazi kabinetalkítás volt. Apór Klári nagyszájú, „jópofa” pincérlánya a művésznő pályafutásának egyik legjobban sikerült munkája: kísérletiesen ráhibázott a figurára külső-belső jellegében és jellemében egyaránt. Egy-egy ügyes alakítással kivették még a sikerből a részüket: Thuróczy Gyula, Bányai Ferenc, Fáskerthy Mária és Szokoly Gyula is. Vitéz Jakabfy Dezső rendezői munkája pedig a legteljesebb elismerésre tarthat igényt.

A premier sikerének forró hangulatára jellemző, hogy — bár prózai darabnál Debrecenben a legnagyobb ritkaság — a második felvonás után a szereplőknek a vasfüggöny előtt is meg kellett jelenni.

(—kas.)

◆◆◆

Műsor:

SZERDA délután 3-kor: *Orlow*. — (Zóna.) Este 8-kor: *Több mint szerelem*. (B bérlet.) CSÜTÖRTÖKÖN délután 3-kor: *Minden férj...* (Zóna.) Este 8-kor: *Több mint szerelem*. PÉNTEK este 8-kor: *Több mint szerelem*. (C bérlet.)

MA, SZERDÁN DÉLUTÁN 3-kor ZÓNA a legszebb nagy operett

Orlow

kerül színre a színházban.

MINDEN ESTE

a legnagyobb siker! Az ideny szenzációja!

Több mint szerelem

CSÜTÖRTÖK DÉLUTÁN ZÓNA helyárrakkal, a legszebb vígjáték!

MINDENKI NÉZZE MEG!

Minden férj...

kerül színre.

JÖN!

CSIPETKE

JÖN!

Az ideny legnagyobb slágeroperettje.

MOZI

FORRADALOM AZ ÁLLATKERTBEN

A film az utóbbi időben kivonult a dzsungelből és bevonult az állatkertbe. A dzsungelfilmek megszűntek és a zoológiai filmek megszülettek. Ez egyszerűbb és kevesebbe is kerül s ami a fő: nem is olyan giccszerű. Sokkal realisabb keretek között és nagyobb elhithető erővel bírnak ezek a zoológiai filmek, mint a filmstudiókban elkészített „öserdők” között lejátszó rémtörténetek. Az Apolló most az egyik legsikerültebb zoológiai filmet mutatta be s az egész történet tele van hangulattal, szerelemmel, érdekességgel és történettel. Az állatkert kapuján túl nem jut el a felvevőgép, de az oroszlánok és a hatyú-tavak között egy olyan megkapóan üde és izgalmas történet játszódik le, amely szinte művészi értéket nyújt ennek a filmnek. Az egész történetnek az lehetne a címe: Mese az állatkertben. Édes, bájos mese, a végén egy kis izgalommal, ami után megnyugtatóan következik be a finoman érzékelgetett happy-end.

Lovetta Joung egyike a legnagyobb ígéretnek. A jövő Marlene Dietrichje. Nem nagy szerepében is sokat nyújtott és ragyogó fiatallaga, káprázatos tehetsége bálmutba ejtette a nézőt. De vele egyenrangú volt partnere, Gene Raymond, aki olyan szép mint Gustav Fröhlich, de férfiasabb és — jobban játszik. Nehéz feladatát hibátlanul oldotta meg s megtett mindent, amit szerepe kívánt; ha annak kellett lenni: lírai volt ha annak kellett lenni: vakmerő volt. A többiek is valamennyien elsőrangú játékot produkáltak.

Az Apolló három kísérőfilmjével szintén sikert aratott.

ARVERÉS. 16,806/1933. tksz. A

Debreceni Kölcsonös Segélyező egyetemes végrehajtónak Czifra Antalné Lukács Eszter debr. végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyben a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 800 ar. P tőkekövetelés és jár behajtása végett a debreceni 13,118. sz. betétben A+1 sor 16,699. hrsz. a foglalt 180 öl területű, a Monostorpályi úton levő ház és szántóra 1200 ar pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverés 1934. évi január hó 31. nap délelőtt 10 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc u. 1. sz. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan az árverési hirdetményben felsorolt áraknál alacsonyabb áron el nem adható. Az árverési szándékozók köztételek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kikiáltótnál letenni.

Debrecen, 1933. évi október hó 1.

A debreceni kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

39,521—1933. VI.

HIRDETMÉNY

A Bethlen és Hatvan uccák sarkán levő 15. számú vasbetonsátor megüre-sedésére kilátás lévén, felhívom első-sorban a hadigondozottakat, hadirok-kantákat, hadiözvegyeket és hadiárvákat, vagy ilyen igénylők nem létében a jelzett vasbetonsátrat használatba venni kívánó más debreceni illetőségű igénylőket, hogy a vasbetonsátor iránti igényeiket az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth ucca 20., földszint 26. sz. szoba) f. évi január hó 15. napjáig írásban jelentsék be.

Az igénylő 36 pengő összeget készpénzben, vagy óvadékképes értékpapír alakjában (takarékbetét könyvön) a város házipénztáránál az igény bejelentése előtt helyezzen letétbe és ennek megtörténtét a jelentkezéskor igazolja.

A használati idő tartama 3 év. A vasbetonsátorban árusítani lehet: csemegeféléket, hírlapokat, stb.

Debrecen, 1934 január hó 2.

Polgármester.

SPORT

KERULETI IFJUSAGI BAJNOKI BIRKOZO VERSENY

E hó 14-én, vasárnap kerül lebonyolításra a kerület 1933. évi ifjúsági birkozó bajnoksága a DTE tornacsarnokában.

A népes mezőnyűnek ígérkező bajnoki verseny elé nagy érdeklődéssel tekint a birkozást kedvelő közönség, amennyiben ez évben a kerület ifjúsági birkozó gárdája, különösképpen a Szolnoki MAV Sport Egyesület kiváló csapatával az ország legjobbjai közé számítható. A NyTVE ifjúsági együttese igen szép sikerrel szerepelt az elmúlt vasárnap megtartott országos ifjúsági birkozó bajnokságokon, hol a d a m i kiváló versenyzője révén egy bajnoksághoz és egy harmadik helyezéshoz jutott. A versenyzők kiváló technikájú, gyors lefolyású és izgalmas mérkőzésekben élvezetes sportot fognak nyújtani a verseny nézőközönségének.

BRASSAY KÁROLY (DTE) ORSZAGOS REKORDOT EMELT HAJDUNANASON

Szombaton este tartotta meg a Hajdúnánási Torna Kör a Levente-házban által egybekötött sportestélyét, melyen a város egész intelligenciája részt vett dr. Pénzes polgármesterrel az élén. A sportestélynek hatalmas sikere volt. A Magyar Birkozók Szövetségének keleti kerületét dr. Szilágyi József ügyvezető alelnök és Stern Ferenc kerületi előadó képviselték, kik a legteljesebb elismerésüket fejezték ki a rendező egyesület kiváló vezetőinek, dr. Kovács Lajos orvos és N. Kovács Lajos testnevelési tanárnak. Az ünnepély dr. Kovács Lajos orvos magas színvonalú előadásá-

val kezdődött. Az estély legkiemelkedőbb része Brassay Károly tanárnak, a DTE országos hírvé többszörös bajnokának szereplése volt, aki a közönség zúgó tapsvihara közepette javította mag kisnehézsúlyban a kétkarú nyomás országos rekordját 90-ről 92 és fél kilogrammra. Mellette fiatal tanítványai is elsőrangút produkáltak és nyomásban, valamint kétkarú lökésben küzdöttek egymással.

A helyi műkedvelők szereplése, birkozó bemutató, valamint a kíséző zene nagyszerűen egészítették ki a mindvégig nívós és nagyszerű sportestélyt.

Részletes eredmények emelésben: Pehelysúly: 1. Szobonya (DTE), nyomás 60, lökés 85. Könnyűsúly: 1. Gulyás Gábor (HTK) 55-77 és fél, 2. Gulyás Imre (HTK) 50-70. Középsúly: 1. Balogh (DTE) és Dobány (HTK) holtversenyben. Kisnehézsúly: 1. Brassay Károly (DTE) nyomás 92 és fél kg. (országos rekord), lökés 106 kg.

A sportestély gördülékeny rendezése Nemes Gyula, a HTK kiváló intézőjének érdeme.

Vándortanárokat küld a Testnevelési Felügyelőség az ökölvívás terjesztésére

A Testnevelési Felügyelőség vezetőségének nevében Kalány ny. tábornagy leiratot küldött Báthory Szűcs Sándor debreceni testnevelési felügyelőhöz, akit értesített, hogy a vidékre ökölvívó tanárokat küldenek le, akik az ökölvívó sportot népszerűsítik és az ökölvívást tanítják. Ebbe az akcióba Debrecent is be akarják kapcsolni, ezért szükséges az összes debreceni sportegyesületek megszervezése. Egy-egy egyesület 20 pengőt fizet és az ökölvívó kurzus 20 hétig tart. Ez ügyben most hívják össze a debreceni sportegyesületeket.

KÖZGAZDASÁG

CSEKÉLY ÁRVALTOZÁSOK A TERMÉNYTÖZSDÉN

Határidőüzlet:
Búza: március 7.70, 72, 67, 71, 73, zárlat 7.70-72, május 7.92, 88, 90, zárlat 7.88-90.
Rozs: március 4.60, 62, 58, 61, zárlat 4.60-63, május 4.92, 88, 90, zárlat 4.90-91.
Tengeri: május 7.89, 87, 88, zárlat 7.88-90.
Készárúüzlet:
Búza: tiszai 77 kg. 7.35-7.55, 78 kg. 7.45-7.65, 79 kg. 7.55-7.75, 80 kg. 7.65-7.85, ftiszai 77 kg. 7.35-7.45, 78 kg. 7.45-7.55, 79 kg. 7.55-7.65, 80 kg. 7.60-7.80.
Rozs: 3.85-3.95, takarmányárpa 7.00-7.30, sörárpa 7.75-11.50, zab 8.35-8.60, tengeri (új) 5.95-6.05, tengeri (6) 7.75-7.85, korpá 6.20-6.30.
A készárúvásáron búza jól tartott, rozs nem változott, zab 5-10 fillérrel drágább, tengeri 5 fillérrel olcsóbb.

A DEBRECENI ALLATVASAR.

A keddi lóvásáron a felhajtás közepes volt. Az árak így alakultak ki: Jó minőségű 16 220-280 pengő, közepes 120, silány 50 pengőtől kezdve.

A szarvasmarhavasáron ugyancsak közepes felhajtás mellett az árak a következők voltak: Szopós borjú 50-60, vágómarha 27-38 fillér elsőúlyban kilónként. Fejős tehén darabja 80-300 pengő, jármos ökor párja 300-500 pengő.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 18.70-19.10, 100 cseh korona 16.95-17.07, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 364.00-374.00, 100 lei



Szerdán:
„FEHÉR DÉMON”, izgalmas kalanddráma Hans Albers főszereplésével, Előadások: 7, 9 órakor.

Csütörtökön:
Közkívánatra! „MELLEKUCCA” Előadások: 5, 7, 9 órakor. Jegyvétel állandóan!

3.42-3.46, 100 leva 4.00-4.26, 100 lira 29.90-30.20, 100 német márka 135.70-136.60, 100 osztrák schilling 78.70-80.70.

A színarany kilója 4980-4990 pengő.

24.165-1933. B. sz.

HIRDETMENY

Az Országos Földbirtokrendező Bizottság által a város tulajdonát képező régi téglavetői ingatlanból megváltott és Szentgyörgyi Lajos részére juttatott 19,671-37. hr. számú mezőgazdasági ingatlan lemondás folytán megüresedett.

Felhívom azokat, akik erre a mezőgazdasági ingatlanra igényt tartanak, hogy igénylésüket az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth ucca 20. sz., földszint 46. sz.) az érdemességüket igazoló okmányok bemutatása mellett 30 napon belül jelentsék be.

Debrecen, 1933 december 30.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.
Dr. Vass Károly, tb. főjegyző.

A zöldszemű

Írta: **W. S. Rohmer** **Ördög** **Vécsey Leó** fordítása

(63)

— Bekötött szájjal! — magyarázta a szolga közönyösen. — Dr. Magnusz nyilvánvalóan a bandához tartozik!

— Sir Lionel! — kiáltott fel Smith —, hova vezet az a folyosó ott az ajtón túl?

— Isten tudja! — hallatszott a felelet, ami rombadoztató utolsó reményemet is. — Nem tudok semmivel sem többet, mint ön. Talán... Elhallgatott. Egy hang szakított a félbe, ami ott, abban a komor környezetben, amit az az egyetlen lámpás világlított be, szinte búvósen visszavezette a gondolataimat az ősi Rómába. Tigellinus Rómájába, Nero cirkuszának börtönébe. Félelmetesen visszhangozva a titkos folyosókon végig... a nőstényoroszlánok és a leopárdoknak ordítása és üvöltése hallatszott!

Smith homlokára csapott a kezével és majdnem öröngve tekintett rám, azután suttogva megszólalt:

— Isten őrizze a leányt! Vagy nem pontosak a tervrajzaik, akárhonnan is szerezték őket, vagy pedig sietségükben eltévesztették az utat... Most már vad kiáltások vegyültek a vadállatok üvöltésébe.

— — — — —

Hogy hogyan jutottunk ki Greywater titkos labirintusából a kerbe és a nyugati szárny sarka körül hogyan jutottunk el a repkényvel be-

— futta ott magas ajtóig, ahol egyszer a kápolna állott, — azt nem tudom. Mintha fényfoltok ugrádoztak volna körülöttem és félig felöltözött szolgálkat láttam volna futkosni ide-oda.

Sir Lionel Barton is úgy viselkedett, mint egy örült és öröngve szakította fel a régi ajtót és továbbrohant a kikövezett padlójú helyiségbe, melyre hosszú árnyékokat vetettek a magas oszlopok. A leopárdok otthonának vasrácsa mögül félelmetes üvöltés és mormogás hallatszott.

Smith szilárd kézzel tartotta a lámpást, mialatt Kennedy hatalmas erőfeszítéssel kinyitotta a kriptá ajtajának nehéz retesét.

A retenthetetlen báró berohant vad kedvencei közé és a villanyos zseblámpa fényénél megpillantottam azt a látványt, ami teljesen eltöltött engem borzadállyal. A padlónak egy tátongó mélysége mellett elterülve feküdt Homopoulo, szétterített nyakkal és fehér ingjele vörösölt a vértől. Egy fekete leopárd elülő lábát a halott férfi mellén nyugtatva félelme fordította izzó szemét; egy másik leopárd is ott kuporgott mellette.

A helyiség egyik sarkában a rendetlen szalma között ott feküdt a burmai, izmos ujjai benne voltak a harmadik és legnagyobb leopárd torkában, — amelyik halott volt — viszont az állat karmai mélyen bele voltak mélyedve az ember vállának szétmar-

cangolt husába.

Ezek mellett a szalmán, karcsu csupasz karjait kinyújtva és fejét félreahajtván, úgy, hogy hullámlzó fürtjei elfedték arcát ott feküdt Karamanéh...

Barton egy ugrással odalépett a Homopoulo fölött álló hatalmas vadállathoz, megragadta a nyakánál fogva és hatalmas kezével tartotta, mialatt a leopárd olyan gyámoltalanul nyöszörgött félelmében, akár egy patkány egy terrier karmai között. A második leopárd bemenekült a belső felszerbe.

Ennyit pillantottam meg egy szemvillanással: azután minden elhalványodott körülöttem és én egyedül térdeltem amellet, akinek az élete az én életem volt, egy olyan világot látva magam körül, ami hirtelen csendessé és üressé változott.

Hosszú, rettenetes órákat éltem át, órákat, melyek a perc határain belül teltek el; a szeretett fej ott nyugodott a vállaimon, mialatt kétségbeesetten kutattam az élet jelei után és borzadtam attól, hogy felfedezem a kísérteties sebeket... Eleinké nem tudtam elhinni a csodát, nem tudtam elhinni a csodálatos igazságot.

Karamanéh teljesen sérletlen volt és mély, elkábított álomba volt elmerülve!

— A leopárdok halottnak hitték őt, — suttogta Smith szaggatottan — és nem nyultak hozzá.

XXXVII. FEJEZET.

Három éjszakával később.

— Hallgasson csak! — kiáltott Lionel Barton.

A fekete szőnyegen állt a hatalmas masszív kandalló előtt.

Legyűrtem felőro szavaimat és

feszülten hallgatódtam. Greywater Parkban minden nagyon csendes volt. Az idő már későre járt. Kiinn hatalmas záporban zuhogott az eső és ennek folytonos moraja elfojtott minden más zajt, amit esetleg meg lehetett volna hallani. Azután mindezek fölött felfedeztem egy hangot.

— A leopárdok üvöltése! — mondtam, azt gondolva, hogy ez nem lehet más.

Sir Lionel türelmetlenül megrázta a kezét. Azután, amint a hang egyre erősebb és erősebb lett, hirtelen megismertem, hogy mi lehet ez.

— Valaki üvölt! — kiáltottam fel — valaki, aki egy ügető lovon vágta!

— És aki ide igyekszik! — tette hozzá Sir Lionel. — Csitt! Már itt van a kapunál!

Élesen, vadul megszólalt egy csendes, ismét végig visszhangoztatva érces csengését Greywater hatalmas terméin és folyosóin.

— Ott megy Kennedy.

Az eső hatalmas zuhogásán keresztül is hallottam, amint valaki kinyitja a kapu hatalmas reteszeit. A szolgálak már régen visszavonultak, valamint Karamanéh is; de Sir Lionel hűséges embere éber maradt.

Sir Lionel az ajtó felé igyekezett és én felemelkedve, már éppen követni készültem őt, amikor megjelent Kennedy, mögötte egy kalap nélküli, átázott ruhájú, sápadt szolgálval. — Ijedten nézett végig rajtunk.

— Petrie? — dadogta kérdő hang-sullyal.

— Igen! — feleltem, mialatt hirtelen borzadály fogott el. — Mi történt?

— Istenem! Ez Hamilton szolgálja! — kiáltotta Barton.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelőzés

Bagolyvár
az uri közönség kiskorcsmája.
Híd ucca 14. 2999

Betöltendő állás

Parkettírozni
tudó bejárónó azonnalra felvé-
tetik. Hatvan 35. 3435

Kifutófiut
vajhordáshoz azonnalra felve-
szek. Révi István, Nyugati u.
2. 3425

Villanyszerelő
tanulót felvesz Schnitz József
villanyszerelőmester, Szent An-
na u. 31. 637

Elsőrendű
kifogástalan uri kiszolgáló fod-
rássegéd azonnal beléphet
Róth. 3433

Betegápolónő
azonnalra felvétetik. Cím a ki-
adóban. 3436

Bejárónőt
vagy mindenest azonnal alkal-
mazok. Rákóczi ucca 23., ke-
resztépiület. 651

Jól főző
mindenes szakácsnő felvétetik.
Jelentkezni lehet: Kálmán-tér 1.
653

Jól főző
mindenest jó könyvvvel tizen-
ötödikére felveszek. Rákóczi 4.,
emelet. 652

Fiatal,
megbízható bejárónőt keresek.
Jelentkezni d. u. 3-4 óra kö-
zött. Rákóczi ucca 28., I. ajtó.
248

Állást keresők

Gyermekszülető
leány, gyermekek mellé vagy
bejárni szerény díjazásért ajánl-
kozik Bercsényi 10. 3432

Házvezetőnő
aki kitünően süt, főz, varr, el-
helyezkedne uriháznál helyben
vagy vidéken, vagy tanyán,
mint gazdasszony. Fürdő ucca
8. 590

Üzletek

Üzlethelyiség
galériával bárminek, irodának
lerakatként kiadók. Értekezni
Piac u. 7. könyvüzletben. 3431

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó ucca
10. sz. alatt kiadó november
1-re. Értekezni az udvari la-
kásban. A/10

Jó üzlete
lesz, ha kibérli a Csapó ucca
10. szám alatti bolthelyiséget.
Kiadó azonnal. 454

Üzlethelyiség,
fűszer-, csemege- és péklera-
kat részére alkalmas, a fürdő-
ben levő büffével együtt a
Bika-bérházban azonnalra ki-
adó. 546

Egy
üzlethelyiség kiadó. Ferenc Jó-
zsef út 16. Alföldi palota. 317

Ingatlan

Simonfi út 11.
szám alatt és a Homokkertben.
Budai Ézsaiás ucca elején ol-
csó, kedvező fizetési feltételek-
kel parcelláz villatelleket és
házhelyeket. Dr. Kováts és dr.
Papp ügyvédek, Batthyány u.
14. 619

15 hold
föld Ondódon Veréb dűlőben
eladó. Cím a kiadóban. 621

Fancsikán
36 hold föld eladó. Könyök uc-
ca 8. 648

Oktatás

Volt vállalati
igazgató könyvelést, gyorsírást
kitünő módszerrel tanít, óra-
könyvelést, mérlegkészítést vál-
lalat korrepetál középiskolásokat.
Becső Svetits bérház. 509

Naményi
gyorsíró és gépíró iskolában
szakszerű, olcsó, gyors kikép-
zés, állami vizsga, állami bizo-
nyítvány. Helyesirástani, —
szépirástani különórákban is.
Miklós u. 8. 241

Ellátás

Izraelita
családnál jó házikoszt kihor-
dásra is kapható. Reál ucca 6.
3437

Jobb
kvartélyos felvétetik. Percces
ucca 20. Cirjárnál. 218

Pénz

Pénzt
háza, földre folyósítatok,
hadi-, kényszerkölcsönkötvényt,
mindenféle részvényt és olasz
sorsjegyet veszek. Mandel, Jó-
zsef kir. herceg ucca 44. 3419

Kiadó lakás

Butorozott
különbejárati szép uccai szoba
15-re olcsón kiadó. Csapó 94
3429

Uccai
butorozott szoba kiadó. Man-
del, József kir. herceg ucca 44.
3420

Kettőszobás
uccai emeleti lakás azonnal ki-
adó Csapó u. 84. Bejáró leány
felvétetik. Csapó u. 71. 256

Három
és négy szobás lakás központi
fűtéssel a Bika-bérházban má-
jusra kiadó. 545

Szoba,
konyha, speiz, villany világítás-
sal január 15-re kiadó. Monos-
torpályi ut 28. sz. 514

Ujonnan
festett szép uccai szoba, konyha,
kamra, mosóházzal jutányosan
azonnal kiadó. Apaffy ucca 20.
114

Teljesen
különbejárati csinosan butoro-
zott szoba január 1-ére kiadó.
Cím a Független Ujságnál Piac
49. 513

Garzon lakásnak
rendelőnek alkalmas két szoba.
előszoba, lépcsőházi feljárattal,
butorral vagy anélkül is kiadó.
Érdeklődni Üvegkereskedelmi-
nél, Rózsa u. 2. 505

Különbejárati
butorozott kisebb és nagyobb
szoba azonnal kiadó. Rákóczi
35. 3400

Kiadó
Ferenc József út 22-24. szám
alatt május 1-re 4 szobás mo-
dern II. emeleti lakás. Érte-
kezni lehet a Debreceni Első
Takarékpénztárnál. 582

2 szobás
garzon lakás, 3 szobás, kom-
fortos, parkettás modernizált
lakás azonnalra kiadó. József
kir. herceg ucca 14. 553

Kiadó
Kossuth u. 3. sz. alatt udvari
II. emeleti 4 szobás modern
lakás. Értekezni lehet Debrec-
eni Első Takarékpénztárnál. 581

Különbejárati
szépén butorozott uccai szoba
1-2 személy részére teljes el-
látással is kiadó. Irodának is
igen alkalmas. Batthyány u. 9.
632

Négy szobás,
komfortos lakás külön kerttel
májusra kiadó. Szent Anna 29.
638

Ispotály
7. alatt egy szoba, konyha, ka-
mara azonnal kiadó. Szent An-
na 4. 618

Lakást keresők

Nyugdíjas
tisztviselő száraz, féregmentes
szobát keres belvárosban. Bü-
tora van. Címét kiadóba. 615

Butorozott
szobát konyhahasználattal ke-
resek azonnalra. Címét leadni a
kiadóba kérem. 572

Konyhakertes
kisebb családi házat bérbé ke-
resek a kertsekében, vagy a
Nagyerdő közelében, hol ba-
romfit, sertést tartani lehet. —
Levélbeli ajánlatot „Konyha-
kert” jellegre kiadóba kérek.
631

Özvegy
úriasszony keres Cegléd ucca
közelében uccai butorozott szo-
bát. Címét a kiadóba kérek. 214

KÉT NAPILAPBAN
40 FILLÉRÉRT
közöljük 10 szavas
APRÓHIRDETÉSÉT
hétköznap, vasárnap 60 fillérért.

KÉT NAPILAP
sokezer olvasója olvassa nálunk
feladott apróhirdetését napon-
ta, ennél fogva

a nálunk feladott apró-
hirdetés biztos ered-
ményt hoz
Debreceni Független Ujság

Eladás

Angol csizma,
fekete, olcsón eladó. Piac u. 72.,
II. em. 3439

Fűrészporkálya
csövekkel eladó. Timár u. 13.
265

Jókarban
hálószoba, konyha berendezés,
képek eladó. Veres ucca 9., II.
ajtó. 3421

Télikabát
fekete 18-20 éves fiatalember-
nek, jókarban eladó. Klein, Dé-
genfeld-tér 3. 513

Tajtékpipa
ébenfa szárral, elenfántcsont és
borostyán szópókával, törté-
nelmi becsű, olcsón eladó. Cím
a kiadóban. S

Nagyon
szép írósztalok, könyvszekré-
nyek, rézágak, hencserék, —
Schöberl-ágak, — szőnyegek,
összekötők, sörgépek, gyermek-
ágak, antik órák, mindenféle
antik bútorok, különféle dísz-
tárgyak igen olcsón eladók. —
Ingóságközvetítőben. 602

10 deka
teavaj 26 fillér, ementháli 28
fillér, sárvári teavaj 30 fillér,
Stauffer-teavaj 30 fillér. Sajt-
Vajházban, Piac ucca 17. Ko-
vács-vasúzet mellett. 457

Réz gyermekágy,
sodronyos, kattan üsttel, portál,
gyermekkelegye eladók. Piac
61., keresztépiület. 3428

Üzlethelyiség
eladó. Értekezni: dr. Benedek
ügyvédnél, Honvéd u. 38. 622

Vadászfegyver,
belga 16-os Hannerles, börtök-
ban és 20-as kakasos eladó.
Cím a kiadóban. 622

Új
férfiöltöny kéz alatt eladó. —
Megtéríthető: 8-1 között
reggel Piac ucca 43., III. lép-
csőház, II. em. 7. 542

Gunár
libák, magnak valók kaphatók
tenyésztőnél. Kossuth u. 54.
632

Eladó
egy jókarban levő egylovas
stráfszekér. Gillányi ucca 9. sz.
643

Zongora
jóhangú, hosszú olcsón eladó.
Luther u. 21. 608

Ceglédi fajborok
leszállított ára 40 fillértől. Nem
édesítünk. Nem festünk. Ceglédi
Bortermelők I. lakata, Varga u.
10. 644

Rózsaburgonya
fagymentes, tetszés szerinti
mennyiségben kapható. Miklós
u. 49. 647

Zongorák
250, pianinok 450 pengőért
már kaphatók Hermelinnél, Piac
u. 42. 275

Amerikai
írósztal, négy méteres pult és
kassza eladó. Könyök ucca 8.
649

Jókarban
levő kitűnő zongora olcsón el-
adó. Fokos ucca. Vágóhidnál.
(Iskola.) 220

Vétel

Megvételre
keresek rőfősberendezést Braun
Csapó 12. 514

Ebédülőszőnyeg,
kisebb perzsa átvétőszőnyeg
megvételre keresek. Cím a ki-
adóba. 543

Fél kihasított
sertést veszek 50-60 kilós súly-
ba. Mester ucca 44. 508

Órlási árat fizetek
aranyért, zálogcéduláért.
Ékszerkészítéssel, javítással
legolcsóbban Feldheim ék-
szerész és vésnöknel,
Piac 75.

Ablakot
tolkál 200-110 nagyságú
szimplát megvételre keresek.
Balázs, Piac 89. 3430

Keresek
hálózati rádiót 2 + 1 vagy
3 + 1 lámpást. Cím a kiadóban.
Késcsény. 217

Különféle

Ezerszáz
pengő kölcsönt keresek ingat-
lan fedezetre. Cím Független
Ujság kiadóházban. 3438

Harianyaszatatórium.
Fejelést 30 fillérért (háromból
kettőt), szemfelszedést, javítá-
sokat fillérékért vállalom. Eis-
er, József kir. h. u. 63. 3418

Házivarrónő
1.50 fillérért naponta házhoz
megy. Fehérnemű, férfiruha-
varrást, paplanvarrást vállal. —
Fürdő u. 8. 544

Husfűtölés
olcsón, kifogástalanul. Teleki
ucca 88. alatt Bébernél. 350

Fűtését
olcsóbbá teheti Nagy vasúzet 3
pengős körcsöveivel, hőfokozói-
val Csapó-forduló. 625

Elveszett
görög templom közelében e hó
5-én egy jobb leányka boka-
cipő. Megtalálót kérem átadni
Teleki ucca 76., 5. ajtó. Jut-
lomban részesül. 244

Angol
és francia perfekt fiatal varró-
nő házakhoz ajánlkozik olcsó
napidíjért. Vidékre is elmegyek,
otthon is vállalok. Cím: Öz-
veggedés Imréné, Kút ucca 138.
szám. 236

A kiadásért felelős: Thury
Levente.

Laptulajdonos a Debreceni
Független Ujság vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és
Társai körforgógépén, Debre-
cen, Piac ucca 49. szám alatt.